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Αποκατάσταση και ανάδειξη του Επισκοπείου 
της Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας και της Μονής 
Μυρτιάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» 
εντάσσονται το ιστορικό κτήριο του Επισκοπείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου και της Ιεράς Μονής Εισοδίων της Θεοτόκου 
Μυρτιάς Τριχωνίδος, όπως κάνει γνωστό η Ιερά Μητρόπολη.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας:

Την απόφαση ένταξης στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-
2027» του ιστορικού κτηρίου του Επισκοπείου της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας, στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και της Ιεράς Μονής Εισοδίων 
της Θεοτόκου Μυρτιάς Τριχωνίδος υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος 
κ. Νεκτάριος Φαρμάκης.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, μετά 
από την ευχάριστη αυτή εξέλιξη, εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του προς τον 
Περιφερειάρχη κ. Νεκτάριο Φαρμάκη και τους συνεργάτες του στον τομέα της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» για την υπογραφή 
ένταξης των έργων, αλλά και για την μέχρι σήμερα συναντίληψη και 
υποδειγματική συνεργασία σε όλα τα θέματα που αφορούν την τοπική μας 
Εκκλησία.
Η ανακαίνιση και η λειτουργία του ιστορικού Επισκοπείου στο Μεσολόγγι ως 
κτηρίου ανάδειξης και προβολής της εκκλησιαστικής ιστορίας του τόπου, 
αποτέλεσε την πρώτη προτεραιότητα του Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνού από την αρχή της επισκοπικής του διακονίας.
Συμπαραστάτης και αρωγός στην προσπάθεια αυτή στάθηκε από την πρώτη 
στιγμή ο Περιφερειάρχης κ. Νεκτάριος Φαρμάκης, ο οποίος κατανόησε πλήρως την 
σπουδαιότητα και την αναγκαιότητα του έργου αυτού και μετά από συντονισμένες 
και άοκνες ενέργειες φτάσαμε στην σημερινή εξέλιξη που γεμίζει χαρά και 
ικανοποίηση το πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαριστεί επίσης θερμά την 
ερίτιμο Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη και τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου για την ένταξη των δύο έργων στο επιχειρησιακό πρόγραμμα.
Η αποκατάσταση, ο λειτουργικός εκσυγχρονισμός και η ανάπλαση του άμεσου 
περιβάλλοντος χώρου του Επισκοπείου στο Μεσολόγγι, προϋπολογισμού 1.750.000 
ευρώ, θα αναδείξει και θα επαναφέρει στο κάλλος και την λειτουργικότητα που 
του αναλογεί το κτήριο που φιλοξένησε τους Μητροπολίτες Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και αποτελεί σημείο αναφοράς της εκκλησιαστικής ιστορίας του 
τόπου, ενόψει και της επετείου, το έτος 2026, της συμπληρώσεως 200 ετών από 
την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου.
Αντίστοιχα και η αποκατάσταση και ανάδειξη της Ιεράς Μονής Εισοδίων της 
Θεοτόκου Μυρτιάς Τριχωνίδος, προϋπολογισμού 2.300.000 ευρώ θα αποκαλύψει 
την αίγλη και την αρχιτεκτονική μορφή του σημαντικότερου εκκλησιαστικού, 
πνευματικού και καλλιτεχνικού κέντρου της Αιτωλίας της βυζαντινής εποχής 
(12ος αι.).


